2004. januar-februar

FELVETELI FELADATOK
6. osztalyosok szamara
A-2 feladatlap

Sziiletési év: ho: nap:

A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ugyelj a megfelel idébeosztisra és a kiil-
alakra! A megolddsra osszesen 45 perced van. Az utolso (10.) feladatra legalabb 10-15 percet szdanj!
Jo munkat kivanunk!

1.| ,.Beszédes” nyelvujitasi szavakat latsz. Valaszd ki, hogy minek a megnevezésére jottek lét- Z
re! Ird a megfelel6t a pontsorokra! .
festmény d
a) anybeszElet ........cocviviiiiiiiiiee bankar
szonoklat
b) Zengemeény ........ccccoceiiiiiiiinieiinen anyanyelv
konyha
C) PENZKUPEC ..oovvviviiieiiiic e badogos
szinész
d) CSOrOQCSEPP -eeveverreriiriiniieieie e opera
nézet
mellékjovedelem
2.| Valaszolj a kérdésekre! Valaszodat indokold! Z
c
a) Megsériil-e az, aki a fogahoz VEri @ garast? ..........ccccoiveiiiienieie e d
b) Elfordul-e az, aki fElrebeSZE1? .............cccooiiiiiiiiiiiieee
c) Fel kell-e soporni a cserepeket annal, akinél eltorik a mécses? ............cccovvvevvviviieeiinciennn,
d) Festékes lesz-e a szobaja annak, aki falra festi az 6rdogot? ..............ccccccvvviiiiiinnennnnnne,




6. osztaly — A-2 feladatlap / 2

Huzd 4t a hibas szavakat, ¢s ird foléjiik a helyes megoldast!

Egy fiatalember banatos volt, beleakart ugrani a kutba. Arra jot egy ember, s

aszt mondta:

— Hajja, maga fiatalember! En is voltam fiatalember, banatos voltam, bele

akartam ugrani a kutba. De arra jott egy 6regember, s azt mondta:

— Hallja, maga fiatalember! En is voltam fiatalember ...
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Olvasd el tobbszor a verset! Vélaszd ki a megadott szavak kozil azt, amelyik legjobban illik

a szovegbe, ¢€s ird a pontsorokra!

Weores Sandor: Egi csikon léptet a nyar

Egi csikon 1éptet a nyar,
tarka 1d6 linnepe jar,

tancra valo, furdeni .......ccccceveevivvviinnnnnnen. , a) hajo, haliho,

nagy hegy alatt hiisdl a to.

Hogyha kijossz, messzire mégy,
hogyha maradsz, csipdes a légy.
Habzik az ég, mint tele-tal,

tarka 1d0 SZOHESE .....vvvvvrreiireeeiiiiiiirenen, . b) jarkal, szall,

c) Folytasd a szdttes szohoz irhatd meghatarozas szovegét!

A szottes sz6 azt jelenti, hogy

oo |o|o

jo

lebeg

Melyik mas sz6faju? Hizd ala minden sorban a kakukktojast!

a)
b)
c)
d)

alfoldi, vérosi, erdei, veri, gyOri
tanult, pont, wvart, halt, maradt
futni, kérni, jarni, ¢élni, néni

felrazando, kérendd, esztendd, tanuland6, megvédendd
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Olvasd el figyelmesen a széveget, majd valaszolj a kérdésekre!

Romhanyi Jozsef: Egy sz végrendelete

Egy sz beszorult a hokedli lapjaba,
raiilt a szakacsnd szdzszor is napjaba:
Es jott a baj csOstiil. Még a tetejébe,
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az asztalos szoget 1itott a fejébe.

N¢éha percekig mar percegni sem tudott,

végiil hat megirta a testamentumot:

— A nagy harmasszekrényt, mely koromszin, ében,

Ozvegyemre hagyom, jarjon feketében.
Ha a gyaszhét letelt, s férjhez megy ismét,
ne maradjon jussa télem, csak a kisszék.
Fiam, ki kalandos, regényes, mint atyja,
a nagy mahagoni konyvszekrényt bujhatja.
Keriilje a dramat, bolcseleti miivet,
mert a nehéz konyvek szétnylivik a nyiivet.
Lanyom, aki szégyent szégyennel tetézett,

kint ¢éljen eztan

a szemétladaban, kegyelemdeszkan!
Végiil az anyésom. — Megérdemli nagyon:
rd a vadonatuj, sz&p csobutort hagyom.

a) Miért irt végrendeletet @ SZU? ........coociiiiiiiiiiie e
b) Mi tortént a szuval a végrendelkezeEs ULANT .........cccooviiiiiiiiiieiicie e

¢) Milyen jelentésben hasznalja a szerzo a ,,szdget {itott a fejébe” kifejezést? Karikazd be a
megfeleldt!

kalapdccsal fejbe verte —  elgondolkodott valamin  —  bosszut dallt

d) Huzd ala, mely allitasok vannak ellentétben a szu valédi ¢letmodjaval!

Testamentumot, végrendeletet ir.
Elpusztul az asztalos hib4jabol.

Neéha percekig nem perceg.

Anydsa a csébutorban (fémbutorban) fur.

e) Ird le egy mondatban, mi a torténet csattanoja!

f-g) Ird le, miket hagyott a sz a szoveg alapjan ...

az 0zvegyeére a fidra
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frd le, hogy milyen ember az, aki ... Z
c
) JES=] (=S U - USSR PRTRRRR d
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C) MUDCIEDAIAZS: ...ttt ettt
) SZEMITLES: ..vviiiiiie ittt e e e e nnres
Al)koss egy-egy mondatot a kovetkezd szavakkal! (Hasznalhatsz igekotoket és toldalékokat Z
IS.
c
d
@) SANKALL ..ot b et e et b et et e re e beaneenreas
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C) NAO: bbb
(o) N4 (o Lo PSSRSO
Vilaszolj a kérdésre a szoveg és a kép segitségével! Z

Az autdébusz

Soma és Marci a padlason régi iratok, papirlapok kozott keresgélve talaltak egy fénykeé-
pet, melyen egy autdbusz lathatd. A foté Budapesten késziilt. A képen nem latszik, hogy a
busz melyik végén iil a sofdr, a busz két vége egyformanak tiinik.

A két gyerek kozott vita alakult ki arr6l, hogy melyik a busz eleje.

a) Te mit gondolsz? Jelold a képen nyillal, hogy merre tart a busz!

b) Dontésedet INAOKOLA! .......oc.eiiiiiiii e
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NV ittt
Sziiletési év: ho: nap:
10.| Valassz a két feladat koziil! Irj fogalmazast ...

A) ... akép alapjan!

vagy
B) ... amely ezekkel a mondatokkal kezdédik:

Allandéan az utcdt lestem. Izgatottan virtam a
postas érkezését.

Adj talal6 cimet a fogalmazasodnak!
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